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des Abgeordneten Jan Lehmann (SPD)
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und Antwort vom 18. Oktober 2023 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 25. Oktober 2023)



Senatsverwaltung für Bildung, Jugend und Familie

Herrn Abgeordneten Jan Lehmann (SPD)

über

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

Antwort

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/16954

vom 5. Oktober 2023

über Bau von zwei Sporthallen in Wilhelmsruh und Rosenthal / Pankow

________________________________________________________________________________

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Wie ist der aktuelle Sachstand zur Errichtung einer neuen Sporthalle für die Grundschule Wilhelmsruh
(Lessingstr. 44, 13158 Berlin)?

2. Inwiefern befindet sich diese Baumaßnahme im Zeitplan? Ist immer noch von einem Baubeginn im April

2024 auszugehen ist? Falls es Abweichungen vom Zeitplan gibt: warum? Wie lange wird die Bauzeit

dauern? Wann kann die neue Halle genutzt werden?

3. Wann und wie lange ist der Abriss der bisherigen maroden Sporthalle in Wilhelmsruh vorgesehen?

4. Inwiefern muss der Abriss der bisherigen maroden Sporthalle ausgeschrieben werden? Inwiefern wurde er

schon ausgeschrieben und beauftragt? Inwiefern verzögern sich Ausschreibung und Beauftragung des
Abrisses? Inwiefern verzögert sich der Abriss?

5. Ist die Finanzierung der Sporthalle in jedem Fall sichergestellt? Könnten Haushaltsmittel für den Neubau

der Sporthalle verfallen, wenn sich der Abriss verzögert? Was wird dagegen ggf. unternommen?
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Zu 1. bis 5.: Die Typensporthallen (TSH) werden durch die Senatsverwaltung für

Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen (SenSBW) in Amtshilfe auf hergerichteten

Baugrundstücken errichtet. Die Herrichtung der Baugrundstücke obliegt den Bezirken. Der

Abriss der bestehenden Sporthalle (auf dem Grundstück Lessingstraße 44) ist derzeit

seitens des Bezirks für 2024 geplant. Der Baubeginn des Neubaus der Typensporthalle ist

aktuell für 2025 vorgesehen. Die Bauzeit beträgt in der Regel 14 Monate. Die

Finanzierung erfolgt im Rahmen der bei Kapitel 2712, Titel 70101 – Schulsporthallen

Neubauprogramm – zur Verfügung stehenden Ansätze.

6. Wie stellt sich der Bau einer neuen Sporthalle für die Grundschule Rosenthal (Kastanienallee 59, 13158
Berlin) dar, bitte inklusive Zeitplan des Bauvorhabens?

Zu 6.: Die Finanzierung der Baumaßnahme (TSH Grundschule Rosenthal) ist gemäß

aktuellem Investitionsprogramm 2023 bis 2027 über die ab 2026 bei Kapitel 2712,

Titel 70108 – Schulsporthallen Neubauprogramm, Fortsetzung Programm TSH – zu

veranschlagenden Ausgaben geplant. Der Planungsprozess hat noch nicht begonnen. Es

können zum jetzigen Zeitpunkt keine konkreten Aussagen getroffen werden.

7. Ist den Antworten des Senats noch etwas hinzuzufügen?

Zu 7.: Der Beantwortung ist seitens des Senats nichts hinzuzufügen.

Berlin, den 18. Oktober 2023

In Vertretung

Dr. Torsten Kühne

Senatsverwaltung für Bildung,

Jugend und Familie


